

短新闻

平安集束

再不见 怕记不起爸爸

通讯员 杨晓俊

本报讯 “爸爸！”随着孩子一声清脆的呼喊，远程视频会见室内传出声声啜泣。

这一幕的发生，要从几天前说起。湖州市南浔区司法局来了一位申请远程视频会见的特殊申请人沈某。

沈某是名社区矫正对象，到司法局时，脸上充满了焦急和为难。她说，老公在浙江某监狱服刑，希望自己的儿子能远程视频见一见正在服刑的父亲。

沈某知道，自己作为社区矫正对象，丈夫又在服刑，两人无法见面，但儿子患有脑炎，记忆力明显退化，她怕等孩子父亲刑满与儿子相见时，儿子已经不认识爸爸。

鉴于情况特殊，工作人员在不违反规定的情况下，努力提出解决问题的办法，帮助孩子见到爸爸。

通过对沈某家庭情况深入了解，工作人员得知，沈某的妹妹可以作为沈某儿子的陪护人，提出会见申请。最终，在工作人员的努力协调下，沈某的儿子成功地见到了父亲。

今年以来，南浔区司法局新增及推广视频会见点4个，解决了因路途遥远、家境贫困、工作繁忙以及老、幼、病、残、孕等行动不便而导致家属探视困难的问题，为更多家庭创造了便捷的探视条件。

1分51秒！ 全部撤离至“安全区域”

通讯员 邵晓鹏 董群

本报讯 为强化幼儿园师生的消防安全意识，提高师生的应急防护与逃生自救能力，近日，杭州市富阳区教育局在大源镇中心幼儿园组织召开了全区幼儿园安全工作会议，公、民办幼儿园分管安全副园长近80人参加。

当天，会人员首先观摩了大源镇幼的实战化火灾逃生演练。现场，当“火灾警笛”声响起，各班教师、各楼层指挥人员迅速到达指定地点，沉着冷静地指挥幼儿拿好湿毛巾掩住口鼻，弯腰跟随教师迅速而有序地从安全疏散通道撤离教学楼。

据悉，全园581名师生共耗时1分51秒，全部撤离至“安全区域”。此后，幼儿园消防应急小组迅速接通消防水带开展“灭火”工作。整个演练过程做到了快速、安全、有序，达到预期目的。

为增加幼儿园教职工的消防安全知识，强化教职工消防安全意识，本次会议还邀请了浙江捷速安全科技有限公司一级注册消防工程师，作了《勤培训，常演练，提升消防安全管理水平》的消防安全讲座，讲座内容深入浅出，引用案例发人深省，与会人员深受教育。

区教育局校安科科长白振东布置了省平安暗访回访迎检工作和“平安三率”测评工作，要求全区各幼儿园强化责任，推进安全管理网格化、清单化、信息化，突出校园健康防护、智安校园、饮食放心、“防火墙”、交通保障、校园周边“排雷”工程等六大工程，不断提高安全教育实效。

嘉善县优家村： 从“忧”到“优”的蝶变之路

本报记者 赵妍 通讯员 沈文 赵吉

本报讯 走进嘉善县惠民街道优家村，沿河两岸有整洁的公园，极目远望，还有江南式的亭台楼阁、小桥流水，别有一番风味；公园旁，颇有乡土气息的小集市里，一位阿婆正咧嘴笑着售卖自家种的蔬菜……近日，记者来到优家村，发现这一和和气气、井然有序的优美画卷背后，离不开该村的治村“法宝”——村务协商议事会制度。

优家村，是经整体拆迁后重新规划建设的新农村。早年间因频繁出现村民集体上访的事件，被村民称为“忧”家村。

2013年该村建立了一整套完善的村务协商议事制度，成为全省首个建立“全民可参与型”村务协商议事组织的村落。议事会实行会员制，会员全部由优家村村民、两代表一委员、新居民等自愿报名参选产生，在村党组织领导下开展工作，发挥协商、议事、咨询和协调作用。自此，优家村开启了蝶变之路。

2018年，优家村启动了全域违建拆除工作。“刚开始整治时，许多乱设摊商户不理解不配合，10多名群众挤到村委会办公室，吵着反抗。”优家村党支部书记戚剑琼说，为了平复大家情绪，村务协商议事会会员挨个上门，了解民情民意，经议事会多次协商决定，留出公共自卖区域，拟定自售自治公约，村民轮流使用摊位，但须保持区域卫生。就这样，仅用20余天，该村便完成了全域违建“清零”。

近年来，秀美的优家村吸引了更多外来租户，村民收入节节攀升。有了村务民主协商带来的红利，村民参与村务管理的热情更加高涨。

今年上半年，村里打算改造优家河滨生态公园。小组长、社长、党员、村民代表齐聚一堂，连续召开了3次村务协商议事会，最终形成初步方案，并就“怎样改造让百姓满意的生态河滨公园”作为议题，放上了“微嘉园”百姓议事板块。

公告一发出，“微嘉园”留言区一下子热闹起来，接到了70余条建言。最终，村委整合了其中合理的建议提交设计单位。公园于今年9月正式建成投入使用。

“父老乡亲勤劳善良，优美的家园，和谐的画卷……”如今，优家村一如村歌，家园优美，民主和谐，一路交出“优+”答卷。

平阳县闹村乡： 解好基层治理“方程式”

通讯员 李丽丽

本报讯 近年来，平阳县闹村乡东桥村强化红色党建，全面开展全科网格与信访代跑工作，建立矛盾纠纷调解室，不断夯实基层基础，巩固提升无信访村创建成效。

该村全面推行“红色细胞+网格代办”模式。一方面以党建为引领，结合党员联系群众制度，通过党员包片负责积极发动支部党员干部的先锋模范作用；另一方面让村干部承担辖区便民服务中心相关事项的代办、转报、协办，重点为本村群众提供政务、党务、村务、财务等服务。

该村充分发挥“香樟茶话+全科网格”兜底排查作用。一方面以“香樟茶话”机制为契机，让村干部集聚一堂，听民生、察民情，解决各项问题；另一方面以织密排查网为主抓手，推动排查化解力量下沉到网格、责任落实到网格、服务推送到网格。

该村还全面引领基层法治发展，推动基层治理。以党员法治素养建设为根本出发点，以村民法治意识提升为落脚点，诞生了一批以村书记为代表的“法律明白人”“法律带头人”；开展《信访条例》宣传13次，设立信访代办点为村民代办事项21件，受理群众法律咨询11人次，化解矛盾纠纷6起，全年未发生一起信访、上访案件。

逃生小知识，学会了吗？

近日，杭州市湖滨司法所、街道平安办、街道中心微型消防站、吴山路社区联合辖区消防救援中队，走进幼儿园，开展消防法宣传活动。

现场，师生观看了消防安全视频，消防救援中队队员为大家讲解了逃生技巧，此次活动共派发科普小册子60余份。
通讯员 郁磊



行政执法进小区 服务群众“零距离”

本报记者 赵妍 通讯员 沈文 赵吉

本报讯 “小区绿化带附近的违停现象不见了，道路也顺畅起来，执法人员经常巡查，我们住着很舒心。”近日，家住嘉善县罗星街道的居民陈阿姨说。

今年以来，嘉善县大力推进“三治融合进小区”试点。执法进小区作为“六进工程”之一，有力推进了小区居住环境的改善。

据了解，嘉善县综合行政执法局先后制定出台《嘉善县综合行政执法局“执法进小区”工作方案》《嘉善县综合行政执法局“城管执法进小区”易发违法事项行政处罚事项清单》，全面推行“三定三公开”制度，即小区执法定人、定职、定岗，公开执法人员信息、电话联络方式、执法处理结果。

对于居民反映强烈的突出问题和巡查发现属于“执法进小区”清单内的违法行为，该局依法予以查处；针对属于清单外的违法行为，该局及时移交相关职能部门查办，同时不定期与公安、消防、建设、环保、市场监管等部门开展联合执法行动，加强小区执法保障。

罗星街道党委分管政法副书记姚军平介绍，过去，居民遇到犬只自行户外、随意堆放建筑垃圾等问题，需拨打城管工作电话反映情况，待执法人员现场了解情况后才能解决问题，往往耗时过长。现在，小区驻点综合执法人员将定期巡逻查找安全隐患，第一时间了解社情民意，居民也可以向执法队员直接反映小区内的违法违规问题，使得问题不出小区便能解决。

今年以来，仅罗星街道，就先后开展社区环境综合整治15次，出动240余人次；查处行政案件13起，处理各类群众投诉208次。

自“执法进小区”工作推进以来，县综合行政执法局发现并整改各类小区难点问题728个，教育训诫1257人次，办理相关行政处罚案件266件。

绿色通道解纠纷 破解民工“讨薪难”

通讯员 罗德鑫

本报讯 “没想到，在法官的帮助下，我们工地的老板终于将拖欠半年之久的工资结清了。”近日，衢州市柯城区法院利用该绿色通道，快速调处4起劳务合同纠纷，使得4名民工在1个月内顺利收到劳务报酬。

2019年7月，邬某等4人受雇在衢州市衢化一棚户区改造工程的建筑工地提供砌砖劳务，然而结清工资时，老板吴某称自己资金链断裂，工资要到2020年9月1日前付清，事后吴某向4人各出具一份借条。

但到了约定期限，吴某却以各种理由拒绝付款。邬某等4人找了多个部门，均未能成功解决纠纷，故诉至法院，要求吴某结清工资。

柯城区法院受理该案后，考虑到临近年底，支付民工资刻不容缓，便开辟诉前调解绿色通道，将该批案件交由调解员调解。由于双方就工资是否已结清争议较大，未达成调解协议，案件进入诉讼程序。

此后，该案承办法官李晓慧认真梳理案卷，与双方代理律师多次沟通，理清证据、了解事实，并要求双方当事人到场参与庭审，初步掌握原、被告双方意见。庭审前，法官再次组织双方调解，最终促成4起案件达成调解协议，并增设了违约条款。

近年来，柯城区法院充分发挥矛盾纠纷多元化解机制，开辟绿色通道快速高效调处矛盾纠纷，为维护农民工的合法权益，切实做好“六稳”工作、落实“六保”任务。